

Szerkesztőség:

Kazinczy-utca 1. szám, földszint, balra.
Hírdetéseket csak ismert kézzel fogadjunk el.
Kéziratokat vissza nem küldünk.
Kiadóhivatal:
Kazinczy-utca 1. szám, földszint, balra.
Hirdetéseket díjazás szerint.
Egyes szám 5 kr. ünnep- és vasárnap utáni szám 3 kr.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelen hétfőn és ünnepek után is.

Előfizetési árak:
Helyben hazhoz hordva:
Egy évre 12 ft.
Fél évre 8 ft.
Negyed évre 5 ft.
Egy hóra 1 ft.
Videkre postán küldve:
Egy évre 14 ft — kr.
Fél évre 9 ft — kr.
Negyed évre 6 ft 50 kr.
Egy hóra 1 ft 10 kr.
Hirdetéseket helyben ártanak.

Valamit kell mondani.

Arad, november 2.

A király trónbeszédjét a delegátusok ószinte örömmel fogadták.
A királyi szó ez alkalommal, a »béke urának« szavát képezte. Világos minden szava, érthető minden célzása.
Természetes tehát, hogy a hatás kitűnő volt úgy itt benn, mint a continens valamennyi politikai fórumánál. Kivéve az Orosz cabinetet és — a magyar ellenzékét. Ez a két forum kicsinyelte a trónbeszéd jelentőségét. Tehát az orosz diplomacia és a magyar ellenzék egy kalap alatt.

Ez a legújabb és legérdekesebb stádium a mi szeretetre méltó ellenzékünkél. De rosz néven venni ezt nem szabad, nem lehet.

Nagy kényszer helyzet az az oppozícióra nézve, hogy a foglalkozás gyalró egyoldalúsága miatt minden nap elő kell hogy álljon egy kifogással s egy nem tetsző hangot kell hogy adjon a »közvélemény« nevében, mely már hozzá van szokva, hogy az ellenzék a papíron is csak rosszat várjon.

Valamit kell mondani. De mindenestire rosszat.
A kormányról és politikájáról vagy beszélni kell, vagy nem kell beszélni, de haladéktalanul rosznak kell mondani azt bármivel is áll elő. Különben hova lesz az a hírhedt tekintély, mely a szinaranyat fakó vassá változtatja a politikai Boszkó szemfényvesztő kezei között, s hova lesz a vezércikk — e vásári nagydobok — rikító bömbölése, ha egy napon szidalmatlanul éri a napvilág a Rabagasok fekete sorait.
Hogy bízzék hát az ellenzék a trónbeszédben, hogy tartsa azt kieligítőnek, mikor egy busmagyeros phrázisz az olvasó előtt felér valamennyi trónbeszéddel a mit eddig mondtak és ezután fognak mondani.

Mennyivel menyörgöbben hangzik az, hogy a trónbeszéd olyan conventionális szavak ismétléséből áll, hogy éventeként bármelyik gyakorlott

ujsgolvasó előre megírhatná; vagy minő mély politikai bölcsesség nyilvánul az olyan kifejezésben, hogy külpolitikánk az ígért földjéből veszi most is éltető nedvét és a szép ígéretek mellett állunk továbbra is nyakig fegyverben, a közös hadügyminiszter pedig telhetetlen tárczáját mindegyre nyitogatja.

Minő naivság ilyen felséges szavak ellenében a tulnyomó többségnek a házbán és azon kívül azt hinni, hogy a trónbeszéd csak constatórával meglevő állapotokat, de sosem kedveskedhetik virágos dictiójú politikai pikantiákkal a diplomacia coulisái mögül. És minő optimismus kell ahhoz, hogy egy politikus — a telivér ellenzéki vérből, — leszálljon a magas piedestálról és álljon be a többség közé elhinni, hogy a most már vérig megkötött hármastövetség egy hatalmas sziklája az európai békének, melyen az orosz terjeszkedési vágyak és pansláv ábrándok, végleg megtörnek — Sophiára vonatkozólag éppen úgy, mint a minaretek városára.

Aztán még mindezhez támadjon valakiben anynyi ószinteség, hogy a telivér ellenzéki vér megtagadásával bevallja, hogy ebben a nagy munkában része van a mi külügyi politikánkban is.

Hova lenne akkor az oppositio tekintélye, ha egy napon szidalmazatlanul érné a napvilág a nagy és kis Rabaga sok fekete sorait, a melyek a kormányról zengik a régi dalt, az ellenzék régi tehetettségében.

Igy kell mindennek rosznak lenni, még a trónbeszédeknek is, mert valamit csak kell mondani.

A kormány a tétlenség, az ellenzéknek a hallgatás okozná halálát.

Legyünk tehát könyöröletsek és a mi mi dolgozunk, hagyjuk az ellenzékét továbbra is — beszélni . . .

A béke ura. Aldásdús szavak azok, — írják Budapestről lapunknak — a világot megörvendezett igazi béke szavai, melyekkel ő Felsége a két delegatió elnökének beszédjére

válaszolt és ezen eminens parlamenti biztosságok működését megnyitotta.

A királyi szavakban teljes és tökéletes kifejezést nyer az erős bizalom és a hatalom tudata, melyek a monarchiának a szerencsés szövetségeket adják. A béke fenn fog tartani, mert Ausztria-Magyarország és szövetséges társai fenntartani akarják; Oroszország Európa nyugalmát nem fogja megzavarni, mert tudja, hogy annak a három szövetséges hatalom (s velük Anglia az éber őrei és mert nem merészkedhetik ezen békeszövetség kifejezett akaratával és azon négy millió szuronnyal, melyek felett az rendelkezik, dacolni).

E tény nagy és féyes diadalát képezi Kálnoky gróf politikájának. Lassan de állhatatosan, simán de czéltudatos következeteseggel halad ezen nagytehetségű államférfiu a saját útján, melyről őt sem a hazai politikai tényezők türelmetlensége, sem az orosz diplomacia fortélyos üzemelei letéríteni nem tudták, előre, mindig csak előre, míg csakugyan elérte a kitűzött célt, melynek magaslátán áll ma körülvőre a siker, az általános elismerés fényétől, ugyanazon szoronyon buzika tekintettel ugyanazon mosolygó nyugalommal, mint nagybecsű diplomatiái működése nehéz kezdetének és a közbeneső még nehezebb epizódjainak idejében.

A császár és a király békeüzenete felmelegítette a szíveteket, az elméknek ruganyosságát, a szellemeknek gyorsabb röpté szárnyakat adott: a delegatiók készségesen, könnyen, gyorsan és simán fogják feladatukat teljesíteni. Nem fognak alkudozni és fukarkodni az eszközökkel oly béke támogatására és védelemre, minőt a királyi szó nyújt, mely béke a legnagyobb becselettel lett szerorozve, melyet nem az önkénytelen orosz barátság kihiyelgett kegyes pillanatnyi szeszélyének, hanem a magunk és a hű szövetséges társak imponász hatalmának köszönünk.

A királyi férfiakoz ertölt, a kik megértették őt és szép beszédjenek tenorját teljesen felfogták.

A kaposvári választás. A képviselőház III. biráló bizottsága kedden délelőt 10 óra kor határozathozatalra vonult vissza a kaposvári mandátum ügyében. A tanácskozás délután 1 óráig tartott, ekkor az elnök kijelentette, hogy tekintettel azon körülményre, hogy a dolog tárgyalása sok időt

vegy igénybe, az ítélet kihirdetése a tárgyalás elhalasztásával, e hó 3-án délutáni 6 órakor fog megtörténni.

Egyházi javadalnak időközli jövedelme. A hivatalos lap legutóbbi száma, királyi ő felsége oly engedélyről hoz bírt, mely az egyházi javadalnak időközli jövedelméből két nagyfontosságú közgazdasági czél előmozdításra teszi lehetővé. Ő felsége ugyanis, a vállalkozásokat támogató miniszter elterjesztésére, megengedte, hogy az egyházi javadalnak és alapítványi birtokok szülőszámban, a phylloxera pusztításainak megoldására, valamint az egyházi szövetkezők költségei fedezésére, valamint az egyházi szövetkezőknek Magyarországhban leendő meghonosítására, az üresedésben levő egyházi javadalnak időközli jövedelméből, egyelőre öt év tartására, egyenkint évi 3000 forint, összesen tehát hat ezer forint fordítassék.

Tisza és Baross íthton. Tisza Kálmán miniszterelnök hétfőn reggel Bécseből visszérkezett Budapestre. A miniszterelnök csak pénteken szándékozott visszatérni Bécsebe, hogy a magyar delegatió hadügyi albizottságának tanácskozásán részt vegyen. A miniszterelnök a Dunajevszki osztrák pénzügyminiszter között a szeszadó ügyében folyó tanácskozások, a »Pol. Corr.« jelentése szerint, ezúttal csak az átmeneti intézkedések megállapítására szorítkoznak. — Baross Gábor kömunka és közlekedési miniszter szintén hétfőn este érkezett haza Bécseből, hol az ő felsége elnökölte alatt tartott miniszteri értekezleten résztvett.

KÜLFÖLD.

A bolgár választás. A sobranje Ferdinánd fejedelem trónbeszédére egyhangulag a következő felirati szöveget fogadta el:
Huzának oly nagy és keserő megpróbáltatásai után rendes ülészkakra egybehírvőt képviselői a bolgár népnek, szerencsésekknek érzik magukat, hogy királyi fenségéd lábaihoz lehetéki ama mély hála és szeretet érzelmét, melyekkel a nép uralkodóját iránt el van telve.
Nem találunk kellő szavakat, hogy kifejezessük hálánkat azon nagylelkűségért és önmegtámadásért, melyeknek királyi fenségéd jelté adta, midőn elfogadta Bulgária fejedelmévé történt megválasztását és eljött új hazájába és kezébe vette a kormányzást s ez által megmentette az országot ama nagy veszedelmektől, melyek fenyegették.
Mióta fenségéd a trónra léptt, Bulgáriában a rend, a nyugalom és a közbiztonság ismét teljesen helyreállt. Bulgária összes polgárai a békés munkálkodáshoz látnak, és immár mindenki hisz a szerencsés és nagy jövőben, midőn az ország megnyugtatást és nyugalmat talál. — Királyi fenség! Nagy megelégedéssel vettük tudomásul királyi fenségéd szavait, melyek a sultán ő császári

felsége és a többi nagy hatalmak Bulgária iránt táplált rokonszenvére vonatkoznak. Mi reméljük, hogy a kormány királyi fenségéd bölcs vezetése alatt mindent el fog követni, hogy a rokonszenvet tökozza és tovább is epségben tartsa a többi hatalommal jó és barátságos viszonyainkat. Monseigneur! Ugy a mi szeretetünk és hódolatunk, mint a vitez bolgar hadseregé is napról napra fokozodik királyi fenségéd személye iránt és az zalogát képezi annak, hogy meg fogjuk védelmezni Bulgária koronáját, melyet királyi fenségéd fénynyel és méltósággal visel. A bolgar nép a legnagyobb áldozatoktól sem rettenna vissza, hogy érdék uralkodóját támogatassa teteteiben és törekvéseiben, melyek drága hazánk szerencsésének, nagyságának, jogai és érdekei megóvásának szentelik. Királyi fenség! teljesen felismerjük annak szükségét és fontosságát, hogy az ország belügyi jól rendeztesse és ezért szorgalommal és figyellel fogjuk ama törvényjavaslatokat és indítványokat tárgyalás alá venni, melyeket a fejedelmi kormány a népképviselet elé terjesztend és el fogunk követni mindent, a mit kötelelességünk és a haza érdeke elénkbe szab. I. Ferdinand ő királyi fenségé Bolgarország fejedelmé éjen!

Az ir-kerdés. Angolországban még mindig az ir-kerdés körül folyik a harc. Valahányszor Gladstone és társai kilyének a kütdártára, hogy a home-rule mellett propagandát csináljanak, azonnal felveszik az oda dobott keztyút a Salisbury-cabinet hívei s emberül megfellelnék a politikájuk ellen emelt vádakra. E küzdelemben különösen a Gladstone-tól külön vált unionisták fejtik ki a legnagyobb buzalmat. S ez abban találja magyarázatát, hogy Gladstone és hívei is legerősebben az unionistákat támadják meg. Így William Harcourt legutóbbi nagy beszédjében Portsmouthban a liberális unió híveiről azt mondta, hogy az egy kis jelentéktelen csoport, s valamennyien hatalmas tory-k. E támadásokra — mint egy mai távirat jelenti — nem maradt adós az unionisták vezére Hartington lord és kemény bírálat alá vette ama dicsofót, melyben Harcourt lord mesterét, Gladstone-t részesítette, midőn Bismarckhoz és Cavourhoz hasonlította. Hartington lord élesen körvonalozta ama nagy különbözőt, mely e két, német és olasz államférfiu működése és Gladstone törekvése között létezik. Azok egyesítették és így erősítették nemzetüket, míg Gladstone politikája a szétválásra, és ez által az elgyengítésre vezet.
A Wilson-Caffarel-ügyben kiküldött francia parlamenti bizottság kimondta, hogy a megindított vizsgálat a következőkégy kérdésre fog szorítkozni: Útkele-ese-reberét rendjelekkel és közhivatalokkal? Juttatott-e nyilvánosságra titkos okmányokat a sáról tudunk. Ha a szülőik gazdagok és anynyi pénzt küldenek, mint a mennyt Darvil ur oly sok éven át állított szülőiől kapott, akkor ezek bizonyára olykor látni is akarják és nem lehet szándékuk teljesen elbujni előle; ha pedig nincsenek szülői, ugyan ki küldi ezt a rengeteg pénzt, a nélkül, hogy magát mutátná nagy megnvezetés. Ez mind különös és e megett alig ha nem több rejlik, mint sem mi kezdetben sejtethetők.
„Mindenesetre igazna van, Dubois ur. Sajátságos, hogy magam nem jöttem szinte e gondolatra!”
Az úgynök folytatá: „A mi de Los Navajos és Liebermann urakat illeti, még most sem tudok többet mint azelőtt, elég jellemző reájuk nézve, hogy az illető követészekem mit sem tudnak felőlük. A mi pedig Wilky urat illeti, a nészetem felőle nem a legjobb; őt a legnagyobb gyanut keltett bennem. De nagysá, mint említettem, multkor nála volt: minthogy a férfi az egyesült államok déli tartományából származik, talán nagysád csakugyan láthatna az előtt; nem emlékszik reá?”
„Ez ember hangja” jogyzé meg Taylorne, „nekem nagyon ösmerőssnek tetszett, azonban arczában nem találat semmit sem, a mi ösmerőseim valamelyikébe hasonlólt volna. Az igaz, hogy a szobában leeresztette volt a redőnyöket, csak hogy homályos legyen, azon kívül bekötötte fejét és zöld szemtakarót is viselt. Wilky ur fogfájásában és szemgyuladásban szenvedett ép akkor.”
„Hm, mikor tetszett az embert meglátogatni?” kérde az úgynök.
„Mult hétfőn, uram!”
„Akkor e ravasz kopé csak nagyságod látogatási idején játszotta a beteg szerepét; mert én ugyanazon nap egy kép végett nála voltam és teljes egészében találatm őt. Ugy hiszem, nem akarja, hogy nagysád az arczát megélessa, azért tanácsleom menjem még egyszer hozzá, de lepie meg boltjában, mikormások is ott vannak.”
„Megteszem, Dubois ur!”
„A mint nagysádótt hallottam, e négy férfi az állitilag talált gyermek felől, mely manap Taylor Steffen név alatt az ön fiának nevezi magát és annak törvényes elismerésére igényt is tart, egyenlő felvilágosításokkal szolgálták, de engedjen meg, nagysád, ez urak talán maguk közt már előre megállapították ezt, hogy így s nem másképen tagnak beszélni!”
„Bocsásson meg uram, de ugylátszik ön

Az ARADIKÖZLÖNY tárczája.

(November 3.)

Consilium.

Az „Aradi Közlöny” redői tárczája. — Öt pár könyök súlytól roskadozott az asztal.
Megannyi támaszó oszlopok, melyek közé nehéz gondoktól terhelt fejek temetkezének.
Egy röpke szó se zavarta fel az ijeszto csendet. Az agy szilaján kergette képzelődésének alkotásait, hogy elfogadható érvekkel legyen képes felogni a jelen nagy rejtélyét.
Nem lehetett. A barázdas homlokra ráült a fáradság gyöngye; a szem kimerült a nézésben, abbar a nézésben, melyet pizkos pipa-és szivarfüst felhője zárt és szukre szorította.
A Károly bácsi savó színű szeme első moudta fel a szolgálatot. Elvisezedett. Akkor Károly bácsi idegesen lendítette meg a jobb könyökét, az lehult az asztra, egészen bele-rezketve a szu-ette jószág, de belészökedve a környezetet is és a nehéz gondolatok utjáról haza tért, lassankint felseledezni kezdett az élet.
De a Károly bácsi actiója más eredményekre vezetett.
Előbuit a füstfelhőn át Franczi, obligat, mosolyával s a hogy megleugette a mester-ségének instrumentumát: egy nem épen patyolat-tiszta asztalkendőt, majd kifocizamította a derekát a nagy hajlongásban.
— Paranoslujuk kérem?
Jól ki tartott tactusokban egyenként kövreltek a borizó solók.
— Halb seidi!
— Három deci!
— Spritzer!
— Ugyanaz!
— Detto!
Azután ismét vissza estek abba az előbbi isagnatioba, azzal a különbséggel, hogy most időként a „Kegeleates Erzékek”-hez ezimzett nagy ivó füstös levegője a hang tovább terjedésének közegévé lőn.
Károly bácsi kezdte meg a sort.

— Nos kiokuláltátok-e már?
Valami cezrnarekony hang csipogott a másik asztalvegről:
— Nem. Rejtélyesebb az, mint a Demeter-utcazi gyilkosság.
— Ezt tartom magam is. Mert elemez-zük csak. Szájas Ignáz jó pipa. Ti nagyon jól tudjátok, ki tisztelünk mi meg e szóval. Olyan jóverő, előnyös gyereket, a ki annyit se hederít a nőkre, mint a kis ujam. Nácsi pedig ilyen volt. Barátja a jó trófanak, ellensége a házasesletnek, résztvevő kebel a házasa élet bilincseinek viselői iránt.
— Ugy van, — dördtől el négy torokból a helyeslés.
— Kérdezek tőletek valamit! Az aggliegenyek társaságát ki alapította?
Egy pompás accordot közvetített a „Kegeleates Erzékek” füstös levegője:
— Szájas Nácsi!
— No. Ezek az előzmények! Nem kicsiny munka ilyen körülmények után a diagnoszis megállapítása.
Czerna Péter a társaság egyik tagja, a komoly helyzetben se tagadta meg kutyogós természetét.
— En is azt tartom.
Károly bácsi savószínű szemeiből ráomlótt a szemrehányás egy tisztességes porciója a kutyogós természetű Péterre aztán folytatta:
Mikor betegséget vizsgálunk, nem ezt, hanem eredetét, indító okát kell kutatnunk. Ignázot illetőleg kettőben meggyugodhatunk. S ez a tudományos determinatió őt is gyönyörkötletvén, két felé hajította karját az abzorszon. (Egyik karja épen a Nácsi helyét occupálta.) I. Hogy Nácsit nem a bugyellaris megplapodása hajszolja s hogy 2. Nácsit nem a maga érzési lovogoltatják.

A jobboldali szomszédnak nyitra felejtődött a szája a csod:kozástól.
— Hat kié?
— Nem tudom. De ezt szentül hiszem. Mert cimborám és a házasság nem is a szelidebb fajtájából való.
Mindegyik arczán ott tánczolt a sok kérdőjel.

— Hát?
— A bizonyos catastrophák házassága ez: Nácinak a n o s a is lesz.
Mindegyiket leborította a szomorúság leple. Csüggedő nézések meredtek s már negyedikben üres poharakba, a czinege Czérna Péter még valami keneteljes fohászt is mormogott, — aztán elkeveredettten pizkálta gyászeretes körmeit és a bánatos érzései zailipjén kisiklott ez a két szó:
— Oh, a szerencsétlen! . . .
Sokáig gondolkoztak. Sohajok meg pipafüsttől lett terhes a „Kegeleates Erzékek” nagy ivójának a levegője, különösen a Péter érzései voltak a legkövetlenebbek, midőn nem egyszer, mikor az anyósával lequittelt, oda nyilatkozott, hogy nem is a tizenhárom vértauk városa a mi városunk, de a tizen-negyeké. Egynek magát értette.
Felmerült lelkében szenvedétes teljes mulja. Vergődése az aszonnynyelvek árjától, kuezorgása az ágyak alatt, viharoktól féltében.
Ah
Es sürün patakzott könyve, bele a deczis poharába. Nem látott ő semmit, csak a multat; nem hallott ő semmit, csak az anyósának ríkacsoló szavát és hogy belemertüljön egészen a gyászos multba, birtelen a nyakraválója mögé küldte, a mi még a poharában felejtődött.

Ezer farbába változott a szeme ettől. Huh! de keserű is volt; de nem is csoda — gondolta el: kontóra mentek.
Most is Károly bácsi ocsudott legelőszőr fel.
— Ne engedjük magunkat oda gyerekek a bánatnak. Nácsi már veszeve van. Hagyjuk. De hát fejszettek meg az okát, fejszettek meg, mert ez az, a mi véretem lézongásába hozza. Es oly vadul forgatta szemét, hogy ha egyéb fogyatékosságát élnézik, bátran beállhat a nemzetibe, vagy a Hungáriába, tragicusanak. A társaság egyik kevés szavu tagja szó-lalt fel, Márton Lázár.
Hogy megérthessék a Nácsi sorsát, beszélek maganról.
Mindegyikük helyeslőleg bólintott.

Bizonyosan tudjátok, hogy öreg legény voltam mikor megházasodtam. A töröközövel févelköttem. Ugy kerültem pedig a 40-es évemig a nőket, mint a tanítókat a személyeskedést és a négy X-em mellett nem is esett meg velem semmi bolondság. Ekkor ezért. Az Atilla-téren sétáltam. (En istenem, miért is nem kövözik ki azt a helyet!) Ott cauztam, ott estem el! De hogy is ne! Patyolat az arca, vértáros az ajka, menyország a nézése. Megígézett. Ő csirkéket akart ott venni, én meg a szívet.

Sikerült a vásár neki is, nekem is. Ő megvette a csirkét, én megvettem a szívet, és az, hova is beszélék! — pirult az iczi-piczi, merengő két szeméből kisütköt a szdzi ártatlanlás; kis alkalmatos ajkán elröppent egy szó, a „krisis” az — „igen”. Péter bácsi merőzen morduult az imely-gős beszéd előadója.

Régi historia ez, pajtás. A nevét mond meg az Atilla téren szerzett nyavaládnak.
Márton Lázár a füstfelhőbe nézett.
— Azt is megmondom. „V e l e m s z i l e t e t t g y e n g e s e g.”
Mégkönyebbülten sohajtottak fel.
— Minden jól van. Meg van tehát a Nácsi betegsége határozva.
Es a consilium tagjai eléglően rendelték tele ismét a poharakat.
Floricza.
A milliókért.
[44 Folyt.] (Francia regény).
— Az „Aradi Közlöny” száma fordította: Sz. J. —
Jenny elmondott mindent, a mit Emil viszonyairól és rejtélyes származásáról hallott, a mellett meleg szavakba s diesérlőleg emlékezett meg a fiatal ember szeretetreméltó magatartásáról, szorgalmáról és nemes büszkeségéről.
Dubois gyengén mosolyogva felelt: „A művelt nők kiralt ha nagysád példájára, művészet és költészet iránt érzékké is birtak, rendszeren pártlóják a művészetek. En szinte meg fogok ismerkedni Darval ural, csak hogy jószanabb és elfogultianabb szemekkel fogom nézni. Mindenesetre különös, a mit származá-

PROBST KÁROLY és TÁRSAI

Alapított 1793. évben.

Üzletünk nagymérvű átalakítását befejezván, tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy öt nagy osztályból álló raktárunkban oly berendezést és intézményeket tettünk, mely a maga nemében egyedül az országban, s minden irányban felülmúlhatlan versenyzést szemünk előtt tartva, becses vásárlóinknak legtökéletesebbet a legjutányosabb árban nyújtunk.

Minden egyes osztályunk dúsán van ellátva a legújabb bel- és külföldi gyártmányokkal, és pedig:

I. osztály.

Divat, selyem,

vászon és asztalneműekben,
valamint minden más, a divattal kapcsolatos cikkekben.

II. osztály.

Kelengyék és összes férfi és női fehérneműk.

III. osztály.

Tartalékraktár, iroda, expeditio.

IV. osztály.

Szönyegraktár,
butorkelmék,
takarók, stb.

V. osztály.

Női confectio

nagyszerű választékkal berendezve és kiváló divatos

téli felöltőkkel

ellátva, ezek mérték után 12 frttól feljebb készíttetnek.

Legjobb minőségű vászon- és asztalneműk gyári raktárunk OBERLEITHNER ED. és FIAI-tól M.-Schönbergben, ugyszinté valódi SCHROLL BENEDEK és FIA kitűnő chiffonjai, valamint kizárólagos gyári raktárunk asztalneműekben gyári áron árusítanak.

Női szabóságunk, mely egy különösen e célra épített műhelyben van elhelyezve, egy legelső rendű bécsi szabás vezetése alatt áll és kitűnő működő erővel oly nagy mérvben van ellátva, hogy képesek vagyunk egy nap alatt 10 utcai öltözetet a legjobban kiállítani.

Kelengyék és fehérneműk kezesség mellett lesznek eszközölve.

Kérjük a nagybecsű pártfogást

Minták és tervezetek kívánatra szolgáltatnak.

Probst Károly és Társai.

18013-1887.

Aradvármegye alispánjától.

Árlejtési hirdetmény.

A gyula-varsándi Körös-hidnak

uj padlózattal leendő ellátása

elrendeltetvén, ezen építkezésnek árlejtés utjánai biztosítása iránti tárgyalás zárt ajánlatok után 1887. évi november hó 7-án d. e. 10 óraker Aradmegye alispáni irodájában fog eltaratni. A költségvetés szerint megállapított kikiáltási ár 2227 frt 99 kr.

Erre vállalkozni szándékozók 10 százalék bántópenzzel ellátva azzal hívatnak meg, hogy a feltételek s költségvetés addig a m. kir. helybeli államépítészeti hivatalban tekinthetők meg.

A zárt ajánlatban kitéendő, hogy vállalkozó szakértő-e? s ha nem volna a megjelölés ismert; illetőségi hatósága részéről erkölcsi- s anyagi bizonylat terjesztendő be, ha pedig nem volna szakértő, iparendelvény vállalkozásról beterjesztendő, nehogy mint iparendelvény nélküli vállalkozó a törvény megadottat alá kibújjon.

Aradon, 1887. október 21-én.

750 2-2

Ormos,
alispán.

Legnagyobb raktár mindennemű sérévkőtköböl

Ormai Mórna!

Párisi mézgakülönlegességek raktára

BUDAPEST, IV. ker. Hatvani-utca 20. szám.

Öv-szivaecskák.

Ösöngölve I. test és 1/2 tücszatos dobozokban tücszaji széles selyem szállaggal I. minőségben frt 4.-
II. minőségben frt 3.-

Valódi párizsi övszerek

tiszta mézgakból legjobb jobbitól gyártottak.
I. minőségű, díszes dobozban arany és ezüst pártban ösöngölve tücszaji frt 5. II. minőség, piros gumbból díszes gombolyú dobozban tücszaji frt 4. III. minőség, fehér díszes gumbból díszes gombolyú dobozban tücszaji frt 3. IV. minőség, fehér gumbból, rozszinű papírba göngyölve frt 2.50. Gummi Capota vörös gumbból gummiszéllel elegáns dobozban tücszaji frt 4. fehér gumbból gummiszéllel elegáns dobozban tücszaji frt 3.

Haltólyagok, valódi francia.

2-es 4-es 6-os 8-as 10-es minőségben.
tücszaji 1-50 2-50 4-50 5-50 6-50

Női övszerek (gummi tányór) darabja frt 2.50.
Sébészeti mézgak és mézgakülönlegességekkel külön árjegyzékek kaphatók, az áruk megnevezése után. Bástorkodon különösen megjegyezni, hogy fentvezetett ezikk minden tekintetben a czinnek megfelelnek s olcsóbb óvszerekkel melyeket azonban nem ajánlunk, csak külön kivánságra szolgálunk. Szivarkalokban összeöngyölít és hosszúra hajtott óvszerek az árban egyenlők. Megrendelések gyorsan és a legnagyobb hallgatóság megtartásával és alacsony áron s ezikké legújabb minőségűek, melyekért kezeskedem. 699/910



ÉN, CSILLAG ANNA

185 ctm. hosszú órlási Loreley-hajammal, melyet az általam feltalált kénes 14 havi használata után nyertem, mely megakadályozza a hajkihullást, elősegíti a hajnövekedést és erősíti a hajbőrt, uraknál elősegít egy teljes erős szőrnövés, rövid ideig való használat után a hajnak, valamint a szakálnak természetes színt és sűrűséget kölcsönöz és megőrzi korai öszüléstől a legmagasabb korig. Egy köcsög ára 50 kr, 1 frt, 2 frt. Postai küldés naponta a pénz előleges beutalása vagy postautalványt mellé az egész világra.
CSILLAG és TÁRSA
Budapest,
király-utca 26. sz. 17.20

Nátha ellen!

Az 1885. évi országos kiállításon kitüntetétt verseny és kivitelképességért, nagyban termelés és fontos javításért.

A kellemetlen idők alkalmával igen gyakoriak azon megfűlések, melyeknek a nátha lesz a következő.

A náthát többnyire nem is tartják betegségnek; sőt felőle azon tréfás nézet van elterjedve hogy ha gyógyítják tovább tart, mintha nem gyógyítják.

Azonban mindkét nézet téves. — Először is a nátha gyakran kiállhatatlan fejféjással, étvágytalansággal s kedély levertséggel jár, és csak legyenhebb formája az, a melyt a takarítók erős lojbánban és azok túlságos elválasztásában nyilatkozik. — Azonkívül gyakran alapját képezi, úgy a rheumatismusnak, mint különösen tüdőbajoknak is. E szerint a nátha gyógyítását különös figyelműnkre kell méltatnunk, és semmi esetre sem kell hagyni azt elhatalmasodni. — Ezt annyival is könnyebben megtehetjük, mert a dr. Hager által kitalált gyógyszer oly biztos, hogy 1 doboz dr. Hager-féle nátha labdacsek elfogyasztása után a nátha biztosan elműlik.

Azt minden oly esetben, midőn esti megfűlés után fejnünk éjnéli kezd, étvágyunk elmúlt, vagy torkunk száraz és érezzük a nátha előjeleit, azonnal vegyük dr. Hager nátha elleni labdacsekét, és annak bevétele után minden bajtól megszabadulunk.

Sőt ha bármely megfűlés és annak előző mind a labdacsekot, az abból eredhető minden bajnak elejét vettük.

Érlelkézetbe hozom még, hogy a dr. Vost által Frankfortból oly nagy hírre hozott „Kataris labdacsek” csakis a dr. Hager-féle labdacsek utánzata s mint minden utánzat természetesen az eredetive nem mérközhetik.

Ezen a megfűlés káros következményei ellen oly biztos hatású labdacsek kaphatók Aradon:

Rozsnyay Máttyás

Szentháromsághoz” czim. gyógyszerházában.

Egy doboz ára 1 frt o. é. 76

Egy a jegyzői teendőiben teljesen jártas

jegyzői irnok

azonnal 769 1-3

alkalmazást nyerhet

Sumideky József,

silingyiai körjegyzőnél.

Hirdetmény.

Hivatkozva a f. é. aug. 11. 7894. sz. a az Olaszországban fellépett ázsiai cholera behurcolásának megakadályozása tárgyában közzétett hirdetményre, annak 1-ső pontjában a Szcizilliából és Calabriából érkező utasok bejelentésére vonatkozó kötelezettség — a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszterium folyó évi 53101—VIII. sz. a. kelt körrendelet alapján — a Málta szigetéről érkező utasokra is kiterjesztetik.

Urbányi,
főkapitány.

Nyertek! Nyertek! Nyertek!

1886.

November 2-án 120,000 frtot

az általam képviselt első magyar iparbanknál.

9 huzás egy év alatt!

BAZILIKA-sorsjegyek.

Legközelebbi huzás f. év december 1-ön.

Főnyeremény
100,000 frt, 75,000 frt.

Magy. nyerevény-sorsjegyek.

Legközelebbi huzás f. év december hó 15-ön.

Főnyeremény
150,000, 120,000 frt.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegyek.

Legközelebbi huzás 1888. évi január 2-án.

Főnyeremény
25,000 forint.

Ezen sorsjegyeket készpénzben, a napi árfolyam szerint részletfizetésekre árusítom el.

3 drbot . . . havi 1 frt 25 kr.	1/2 drbot . . . havi 3 frt.	2 drbot . . . havi 1 frt 50 kr.
5 2 .	1 egész 6 .	3 2 .
10 4 .		
250 darab sorsjegyre havonta csak 10 frt fizetendő.	1864-iki ígérvények 4 forint 50 krajczár és bélyeg.	
200 5 .	Földhitelezői ígérvény	

Postai megrendelésnél előleg kéretik. 691.-66

Falkenstein Adolf bank- és váltóháza
ARAD, Szabadságtér 4. sz.

Az Adria biztosító társulat kerületi ügynöksége.